煉愛

整個身體硬邦邦地僵在床上,一隻胳膊搭在額頭上,眼球直楞楞地瞪著天花板,我淚 流滿面。從心底發出一陣陣地抽泣,腦海裡各種聲音交織著:"腦子進水了,你!" "活該!"

- "你自己種的苦果自己吃吧!"
- "天底下怎麼會有你這麼愚蠢的人,簡直無可救藥了!"
- "當時那麼明顯的東西,上帝給你顯現出來,你眼瞎不看!"

我腦海中全是悔恨與自我咒罵的聲音。我的心被無比的黑暗包圍著,看不到亮光。跟這個男人結婚還不是最讓我痛心的事,讓我最撕心裂肺的是我跟他還生了一個可愛的小寶貝。我視這個女兒比我的生命更加寶貴,是我在這個世界上唯一牽腸掛肚的人。而最想給她幸福的我,又沒有辦法給她一個幸福的家庭。一想到她將會在沒有媽媽的環境中成長,真是萬箭穿心。想像著女兒看到別的孩子偎依在媽媽溫暖懷抱中的羡慕眼神,我的眼裡流下無比心疼的淚水。

從懷孕後期到現在,一年多的時間裡,這樣的情況已經上演了不知多少次。若不是敬畏神,對地獄的一點點信心,還有對女兒的放心不下,我早就了斷了這痛苦的生命,同時也結束了這段讓我痛心疾首的婚姻。

愛恨交織,腦袋跟快要裂開一樣,身體也仿佛要一塊塊地被撕裂開來,雙手忍不住狠狠地砸向那個我認為是罪魁禍首的腦袋。使出最大力氣來回砸了起來,再也忍不住壓 在心底的聲音:笨!

這麼大的動靜已經吵醒了隔壁臥室熟睡中的他。他過來一把拉住我的胳膊企圖制止我的行為。慢慢地,我平靜下來了。這是我們冷戰的第七天了。他看我平靜下來後又繼續去睡覺了。可能對他來說,都習以為常了吧。

我頭暈得厲害。心底發出一個呼喊:"天父啊,救我!"腦中又浮現出我對女兒的承諾:"媽媽一定要陪著你長大,一定要看著你嫁人。"我已經對自己徹底絕望了,唯有一個絕望中的禱告:"主,我什麼辦法都沒有,我也看不到任何希望,求你幫助我。"懷著一點點信心,我又開始過起了平常的日子。但是我知道若我們不改變,這樣的戲碼還會重演。

一天晚上,我躺在床上,開始對上帝說出我不敢向人述說的真實想法:我看不起我的 丈夫,更別提要敬重他了。我當初跟他結婚並不是在理智狀況下的決定,那時我剛剛 結束一段痛苦的感情,更糟糕的是我完全沒有恢復過來,只是想要找個人來分擔痛 苦;也想要通過婚姻來結束多年的漂泊生活。而那時剛好他在我身邊,跟他在一起分 散了我對情傷的注意力。

除了他對我的感情是堅定的,專一的,其實很多地方是我不滿意的。比如說:他沒有穩定的事業,也沒有很高的學歷,更沒有讓我仰慕的才華,特別是在我看重的方面。最讓我難以忍受的是他的馬虎粗心,丟三落四。跟他在一起做事,常常使我覺得很累,一件簡單的事,往往會因為他的不仔細而變得更加麻煩,浪費時間與精力。記得婚前有一次,我們去銀行存錢,人很多,小地方必須去視窗存,我們排隊等候都花了兩個多小時,終於到我們了!工作人員把表從視窗扔出來給他,他看都沒看,就找了個位置簽名了。工作人員無奈地說:"不行,名字填錯位置了,另外領個表重填!"因為填表就需要十分鐘左右,工作人員肯定會先處理下一個人的事務,這意味著我們

填完表得重新排隊,站在他身邊的我真正是氣暈了!我猶豫了,我要不要嫁給這樣的人?我接受不了跟這樣的男人過一輩子。我腦海中只有兩個字: "分手"!可是都到了談婚論嫁的地步了,怎麼可以就輕易結束呢?又不知從哪冒出另外一個想法:我的幸福不是由他的細心與否決定的。後來,我們就結婚了。

正如聖經所說: "人心裡所存的,他口裡就說出來。"我心不尊敬他,就在生活瑣事中不斷地表現出來。言語行為,都沒有讓對方覺得我愛他。我們關係的改變必須從這點開始。我先向神禱告,求他打開我的眼睛讓我以他的眼光來看待這個人。腦海裡想起一位資深婚姻輔導的話語:只要是結婚了,無論你覺得他多爛,那都是神給你的配偶,就是神的旨意了。我心裡不得不思考聖經關於婚姻的教導:神所配合的人不能分開;要尊重、順服自己的丈夫。

我自己呢,本來因為不健康的原生家庭,無論在情緒上,還是心理上就有很多問題。雖然神在很多方面醫治了我,可是需要醫治的地方還有許許多多。我深深地提醒自己,我以前對丈夫的看法完全是負面的。於是我認真總結他的優點:他情緒心理都非常健康,而且又非常理性,這正是我最需要的地方;他積極樂觀,凡事想得開;他對家庭,對孩子極其負責,即使放棄做生意的夢想,也要親自照顧孩子。在中國,當個奶爸可是需要非常大的勇氣的;他自己不但節約,也很會理財,要不然,我們家早就陷入經濟危機了;他對神的信仰真實而又實際,對真理也洞見很深,很多時候是我的老師;他對待我的問題,毫不妥協,很多時候都是很理性地對待,不會因我的無理取鬧而做出讓步,讓我不會變本加厲,雖然當時覺得痛苦,過後還是很感激他;他曾經告訴我,即使是我們矛盾最尖銳的時候,他還是愛我,他對我的愛從未改變過,只是我自己的感覺時常改變。

對於他內在如此寶貴而美麗的優點為什麼我視而不見呢?聖經中的一句話給出了最準確解釋:人看外貌,耶和華看內心。我若看外貌,他確實沒有太多值得我欣賞的地方,但是看他的內在,又是那麼與眾不同,卓爾不凡。就這樣,一天天地欣賞著他,提醒著自己,同時也為我們的關係禱告。

我以前所追求的愛情欺騙了我,唯有這個男人把我引入真愛的領域,並且用理性穩定的愛情滋潤著我那傷痕累累的心。我漸漸發現,浪漫的情愫再也不會吸引我了,而那種沉穩的愛更使我心安。我慢慢的開始感謝神的恩典,即使我自己很笨、很傻,但是神為我預備最合適的人。他的意念高過我的意念,他的道路高過我的道路。

漸漸地,我學習打心眼裡欣賞我的丈夫,也開始學著尊敬他,看重他的想法。即使我嘴上說不,可實際行動還是會按照他的意見去做。記得有一天,丈夫突然抱著我說:

"媳婦,真的謝謝你!雖然我們選擇的路很難,可是這一路走來多虧了你的配合。" 記得有一次,我因為一件事情對他極其懊惱。當時他感冒了,咳嗽得厲害,我勸他吃藥但是他堅決不肯吃。這道不打緊,更糟的是我們還有一個八個月大的嬰兒,我真的很怕咳嗽感冒傳染給孩子,所以對他非常生氣。

那陣子,他花大量時間流連於手機,我不只一次地勸止,可是都沒有用。白天他照顧孩子,可是那個衛生條件實在讓我擔憂,孩子在佈滿"圖畫"的地板上爬來爬去,還時不時地將髒兮兮的小手塞進嘴裡吃吃;到了晚上,桌子上還擺放著中午甚至是早上的碗碟,灶台被各色各樣的菜點綴著,池子裡泡著一些東西,我想收拾,都不知如何下手。

越想越氣,我進了廚房,慢慢地收拾起來,心想:有時間上網,卻不願意花些時間做做家務,我上了一天班,晚上還要哺乳寶寶,回來了還要做晚飯,打掃衛生,他怎麼都不心疼一下妻子呢?而且為什麼那麼固執,自己不愛惜自己的身體,也不管孩子的

死活,萬一給孩子傳染上了怎麼辦?心中的火使我將手裡的東西重重摔了下去。 他感覺到氣氛的不對勁,他也知道,最近我對他很不滿。我正在廚房拖地的時候,他 與禍來,緊緊地抱住我說:"娘婦,我錯了,你不要不理我。"我低低地閱他:"你

跑過來,緊緊地抱住我說: "媳婦,我錯了,你不要不理我。"我低低地問他: "你哪錯了?"他的回答讓我哭笑不得,他居然說他不知道。他只是知道他一定有做錯的地方,要不然我不會這麼生氣。好吧,看著他這麼無辜的份上,就原諒他吧。

還有一次,冷戰持續時間特別長。原因是我發脾氣了。可是我也覺得他的問題很大。 所以,各不相讓。在這過程中,好同事的一句話打動了我:在神眼裡,先低頭的人是 神最喜悅的,而且也是更成熟的。好吧,我就成為那個先低頭的人吧。

於是,我開始改變對他的態度。每次只要我做飯,都會問一句: "老公,你想吃什麼?"他的回答都是不知道。那我就按照他平時喜歡的口味做。飯好了,也會熱情地說: "老公,吃飯了!"雖然他一句話都不跟我說,只是逗著坐在餐椅裡的寶寶,可是我從他臉上卻看出幸福的表情。

終於,有一天,他主動跟我說話,我們心中的冰不知道在什麼時候融化了。他告訴 我:"媳婦,我現在感覺到你的愛了,每次我們發生矛盾時,我吃著你為我準備的飯 菜時,我就特別感動。"感謝神,這是神的方法。

從那件事情以後,我發現我們的關係更近了。甚至一些時候,是我雞蛋裡挑骨頭,可是老公都不跟我計較,反而幽默地討好我。他也越來越細心,越來越體貼。他也會主動去做很多家務,說怕我辛苦,怕我勞累。還有些時候,為了不讓我生氣,他會故意地逗我開心,儘管不是他的錯。

如今,這個我本來後悔嫁了的男人已經成為我深愛的丈夫。在他身上,我經歷著真愛,也實踐著真愛。

蘇老師修改回應:

本來這篇作業是我很沒自信地發給老師的,稿子改完後回來都是很忐忑地打開。可是 看了老師的修改及評語後,大受鼓勵。更想多多動筆寫東西了。老師的評語很中肯。 一方面改了文章的問題,一方面也看到了閃光點。

對於老師改過的地方,我試總結如下:

第一:段落的劃分來源於話語組織的邏輯關係。有好幾處內容應該是劃分在不同段落的。根據老師的修改再讀的時候,就感覺層次清晰多了。

第二:很多細節上的處理,包括標點符號,讓我看到使用什麼詞是更恰當的。還有一 些表述更生動,更準確。

第三:我看到文章一定要經得起邏輯與時間上推敲。比如說,我寫了: "冷戰持續時間最長",老師幫我改成"冷戰持續時間很長",因為永遠也不能說最長。